



## 市发改委积极运用价格政策降低疫情防控期间企业生产成本 十二条“硬核”举措助企业渡难关

■首席记者 王守明 通讯员 张明

本报讯 疫情当前,很多企业遇到了暂时性困难。为帮助企业降低生产经营成本,支持企业健康发展,近日,市发改委印发了《运用价格政策降低疫情防控期间企业生产成本促进我市经济发展的通知》,以十二条实打实的“硬核”举措帮助企业纾解困,为推动全市高质量转型发展奠定坚实基础。

稳定市场价格。建立健全价格调控联席会议机制,强化各成员单位高效协调、快速沟通和市场调控,保障市场供需总体平衡和市场价格总体平稳;全面落实物价上涨与低收入群体补贴联动机制,确保临时价格补贴足额按时发放到位,各级财政将价格临时补贴纳入预算;加强对防疫物品口罩、消毒液、医用酒精、板蓝根等防疫物品价格和生活必需品价格监测,深入药店、超市、菜市场,动态跟踪摸排第一手情况,积极开展精准预

测研判,实施预先和适时调控;积极发挥平价商店作用,督促全市农副产品平价商店规范经营,确保春节期间和新型冠状病毒性肺炎疫情期间平价蔬菜品种、数量、质量和优惠幅度达到规定要求,严格履行保供稳价责任。

落实两部制电价政策。对疫情防控期间不能正常开工、复工的企业,放宽容(需)量电价计费方式变更周期和容(需)量(暂停)期限,电力用户即日可申请减容、暂停、减容恢复、暂停恢复。申请变更的用户不受“基本电费计收方式选定后3个月内保持不变”“暂停用电不得小于15天”等条件限制,减免收取容(需)量电费。对于疫情发生以来停工、停产的企业,可适当追溯减免时间至今年2月1日;对因满足疫情防控需要扩大产能的企业,原选择按合同最大需量方式缴纳容(需)量电费的,实际最大用量不受合同最大需量限制,超过部分按实计取;全力保障为疫情防控直接服务的新建、扩建医疗等场所用电需求,采取免收高可靠性

电费等措施,降低运行成本。降低企业用水、用气价格。降低中小微工业企业用水、用气成本。用水价格按非居民基本水价下调10%(即下调0.195元/立方米),执行时间为2020年2月9日开始,期限3个月;中小微工业企业冬季用气高峰期天然气价格下调10%(即下调0.374元/立方米),执行时间为2020年2月9日到3月31日,非冬季用气高峰期天然气价格下调10%(即下调0.316元/立方米),执行时间为2020年4月1日到5月9日,期限为3个月;对生活必需品生产企业用水用气价格按照上述下调幅度执行,期限为3个月(2020年2月、3月、4月)。

严格执行“绿色通道”政策。疫情防控期间,将蔬菜(包括瓜果、食用菌)、肉蛋奶、畜禽及产品、水产品、粮油等重要生活物资及种畜禽、仔畜、禽苗纳入应急运输保障“绿色通道”。对主副食品流通企业及时发放“新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急物资和人员运输车辆通行证”

(以下简称通行证),确保“不停车、不检查、不收费”,优先便捷通行。承担运输任务及空载返程的车辆,一律免收通行费。

医疗器械产品注册实行零收费。在疫情防控应急期内,对我市申请人按照国家标准生产一次性使用口罩、医用外科口罩、医用防护口罩、医用防护服、医用隔离(防护)眼罩所涉及医疗器械产品,向省药品监督管理局申请首次注册、变更注册、延续注册的,其注册费一律实行零收费。

减免有线电视收视维护费。为支持服务业发展,对全市宾馆、酒店等各类服务业有线电视收视维护费,实行在疫情特定期间不计费,欠费不停机措施。

实施欠费不停供。对中小微企业生产经营所需的用电、用气、用水等,确因流动资金紧张、缴费困难,实行“欠费不停供、不收滞纳金”措施;疫情结束后3个月内,由企业补缴缓缴的各项费用。

## 省第九督导检查组 在淮督查疫情防控及 重点项目开工准备工作

■通讯员 郭振

本报讯 2月15日上午,省第九督导检查组副组长、省委教育工委书记钱桂仑深入我市部分检查点、敬老院、定点隔离场所和项目现场,实地督查疫情防控及重点项目开工准备工作。市委副书记李明和杜集区负责同志参加督查。

在杜集区李洼村、双楼村和淮萧交界纵楼交通检查点,钱桂仑详细了解人员值守、信息登记、体温监测和防疫物资配备等情况。当看到工作人员冒着风雪严寒依然坚守岗位、履职尽责时,钱桂仑给予充分肯定,向疫情防控一线工作人员表示慰问。他指出,大家要进一步发扬勇于担当、连续作战的优良作风,坚决守好疫情防控关口;交通检查点要合理调配人员力量,采用信息技术,提高检查效率,以备迎接更大规模返工返学的人员流动。

在双楼敬老院,钱桂仑与工作人员深入交流,实地察看疫情防控期间

老年人生活状况。得知敬老院实行封闭管理,老人们在各自房间进餐,仅1名固定工作人员外出购买生活用品,钱桂仑表示满意。他强调,要继续严格实行全封闭管理,加强安全防护,确保老人身体健康。

龙湖商务酒店是杜集区定点隔离医学观察点,实行“3区2通道”制度,各项防控措施严格落实到位。钱桂仑要求,要以人为本,扎实做好集中隔离人员服务工作;要科学防控,严格操作规范,强化防护意识,严防交叉感染。

淮北理工学院(筹)项目是今年我市十大建设工程之一,一期建设用地506.98亩,已完成土地征迁和摘牌工作,主体工程计划9月份封顶。钱桂仑强调,要在抓好疫情防控工作的同时,积极做好项目开工准备,尽快启动工程建设,倒排工期,压茬推进,确保项目如期交付。

李明就认真落实省督导检查组反馈意见,进一步做好疫情防控及重点项目开工准备工作提出具体要求。

## 严格落细落实各项防控措施 淮北高新区积极稳妥 推动企业复工复产

■记者 闫肃

委、市政府的部署要求,坚持一手抓疫情防控,一手抓企业复工复产。

“复工一定要反复核实返岗员工的生活轨迹,不能马虎。”在安徽海聚电子有限公司,管委会分管负责人正在现场指导帮助企业科学制订防控预案,“只有一案(疫情防控应急预案)、一室(隔离室)、三大件(口罩、消毒水、额温计)应备尽备,才能确保疫情防控不出问题。”

“复工后,我们切实加强防疫知识宣传,增强员工自我保护意识,同时做好防疫物资储备,目前企业正在高新区管委会帮助下逐步稳定生产。”华孚色纺公司综合部经理薛葆告诉记者。

因为年前积累国内外订单较多,该企业目前有481名职工回到了生产岗位,在防疫举措落到实处的同时正在加紧生产,待物流恢复正常后即可交货。

当前,正是新冠肺炎疫情防控的关键时期,淮北高新区积极响应市